

新华社电 欧洲近来新冠疫情出现反弹,多国单日新增确诊病例刷新疫情暴发以来最高纪录。

西班牙卫生部应急与预警协调中心主任西蒙说,西班牙疫情确实正迎来“第二波”暴发;英国首相约翰逊说,英国出现“第二波”新冠疫情“不可避免”;法国总理卡斯泰表示,法国“第二波”新冠疫情已成事实。

“第二波”疫情是否更可怕?疫情反弹对欧洲意味着什么?



在德国首都柏林,一名戴口罩的男子使用自动取款机 新华社发

# 欧洲“第二波”疫情来袭

## 严格举措,各国迎来防疫新考验

### 形势严峻

进入10月以来,欧洲疫情反弹呈上升趋势。14日,德国疾控机构罗伯特·科赫研究所和保加利亚卫生部分别公布的数据显示,德国和保加利亚过去24小时新增新冠确诊病例分别创下德国自4月初、保加利亚自疫情暴发以来单日新增最高纪录。

因疫情形势严峻,14日,欧洲多国同时宣布严格防疫举措:法国总统马克龙宣布,将从17日起在法兰西岛大区(大巴黎地区)和其他8个大城市实施宵禁;英国北爱尔兰

### “第二波”疫情“杀伤力”最大

人们对于“第二波”疫情的担忧源于百年前“西班牙大流感”疫情的走势。有研究认为,在百年前的“西班牙大流感”疫情发展中,“第一波”始于1918年3月,美国堪萨斯州一个军营最早报告病例,随后传到欧洲,5月开始在西班牙暴发,夏季在一定程度上平息;“第二波”疫情在1918年8月左右暴发,10月至11月死亡率最高;1919年3月左右出现“第三波”疫情。根据科研机构复盘的死亡率曲线,“第二波”疫情“杀伤力”最大。

出台今夏以来最严格的防疫措施,包括学校停课2周和餐馆歇业4周;罗马尼亚政府决定从15日起将新冠疫情防控戒备状态再延长一个月;葡萄牙总理科斯塔宣布,葡萄牙将从15日起重新进入“灾害状态”;荷兰则从14日夜开始实施为期至少4周的“局部封禁”,全国范围内所有餐馆、咖啡厅和酒吧关闭。

多国政府和专家认为,近期疫情反弹加剧与复工复产、社交活动增多、北半球天气转冷导致呼吸道病毒传播等因素有关。

随着疫情重来,如何平衡防疫和经济复苏也是各国政府必须考虑的问题。

欧洲疫情自暴发以来,对经济产生严重影响。法国、意大利、西班牙与英国的第二季度经济降幅都达到两位数。

多国采取大规模封锁措施后,病毒传播速度得到有效遏制,确诊和死亡病例开始大幅下降。但随着经济活动重启、夏季旅行和复学复工等,欧洲各国疫情开始反弹。

### 特朗普承认幼子染过新冠 依旧呼吁“重开校园”

美国总统特朗普的妻子梅拉尼娅14日主动披露,他们14岁的儿子巴伦曾感染新冠病毒,只是没有症状,现病毒检测已转阴。

特朗普在竞选行程中证实这一消息,并称儿子现在“没事了”,借机呼吁“让孩子们重回校园”。

梅拉尼娅14日经社交媒体发表一份长篇声明,叙述她本月初和丈夫一起确诊感染新冠以后经历的病情起伏,首次透露儿子“中招”消息。

她说,第一次拿到两人病毒检测阳性的结果后,“我自然立刻想到了我们的儿子”。幸好巴伦第一次检测为阴性,但她忍不住担心。“果然我忧虑成真,他再做检测时显示转阳。”不过,她说巴伦没有症状,后续再测已转阴。

在梅拉尼娅发表声明前,白宫方面从未透露过巴伦曾感染。特朗普本周恢复竞选活动,14日前往“摇摆州”之一艾奥瓦州,行前在白宫对记者证实妻子所说,只简单说:“巴伦没事。”

当晚在艾奥瓦州首府得梅因的竞选集会上,特朗普对选民主动提起巴伦,语气轻松:“他感染(新冠)时间这么短,我甚至觉得他当时根本不知道自己染上了。”

他借儿子病例呼吁美国学校恢复正常授课。“巴伦完全没事。因为他们年轻,免疫系统强壮,抵抗得住(病毒)。发生这事正常。人们得上了,又好了。把孩子们送回学校吧,我们必须让孩子们重回校园。”巴伦现就读于美国首都华盛顿附近一所私立学校。

据新华社

### 新加坡登革热死亡 累计确诊病例数均破纪录

新华社电 新加坡《海峡时报》15日援引该国卫生部的消息报道,新加坡正遭遇严重的登革热疫情,截至10月12日,该国今年以来已有28人因患登革热死亡,该病累计确诊病例数突破31400例,这两项数据均超过该国往年最高纪录。

据报道,此前新加坡全年登革热死亡病例数最高纪录为2005年的25例,而今年以来新加坡已报告28例登革热死亡病例,其中约1/4出现在近一个月。报道还对比了新加坡今年的登革热死亡病例与新冠死亡病例数。截至本月15日,新加坡今年以来报告的新冠死亡病例数同样为28例。

新加坡政府公布的数据显示,截至10月12日,新加坡今年登革热确诊病例数累计超过31400例;此前该国全年登革热确诊病例数最高纪录为2013年的22170例。今年7月下旬,中国驻新加坡大使馆曾在其网站发布公告,提醒在新加坡公民做好新冠病毒防范的同时,加强对登革热的防范。

登革热是由登革热病毒引起的急性传染病,通过蚊虫叮咬在人群中传播。该病主要在热带、亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可能导致死亡。

### 吉尔吉斯斯坦总统 热恩别科夫决定辞职

新华社电 吉尔吉斯斯坦总统新闻局15日发布消息说,吉总统热恩别科夫已决定辞职。

当地媒体援引总统新闻局的消息报道,热恩别科夫在就辞职发表的讲话中说:“昨天,吉尔吉斯斯坦议会批准了政府的组成,我签署了相关任命的总统令,但这并没有缓解紧张局势。”他说,“要求我立即辞职的呼声仍在继续。”

热恩别科夫强调,对他来说,吉尔吉斯斯坦的和平、国家的完整、人民的团结和社会的安宁是最重要的。

他同时表示,首都比什凯克的社会政治局势仍然紧张。他呼吁总理扎帕罗夫和其他政界人士让他们的支持者撤离首都。

热恩别科夫14日会见了新任总理扎帕罗夫。扎帕罗夫在会见中表示,热恩别科夫应在当晚辞职。热恩别科夫14日则表示,他将在议会举行重新选举后辞职。

### 建信基金旗下14只产品 年内收益率超40%

今年以来,公募基金凭借专业投研优势为投资者获得了“真金白银”的回报,银河证券数据显示,截至9月25日,股票基金、混合基金年内收益率为25.93%、28.95%。建信基金多只产品更是超越平均,旗下共计有30只权益类基金年内收益率超30%,建信高端医疗、建信中小盘、建信改革红利、建信创业板ETF等14只产品收益率超40%,尤其是建信高端医疗已为投资者赚取了超70%的良好回报。阿枫

### 美国近70万儿童感染新冠

两周内新增近8万例

新华社电 美国儿科学会和儿童医院协会日前联合发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有近70万名儿童确诊感染新冠病毒;近期,美国儿童感染病例快速增加,两周内新增近8万例。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示,截至10月8日,美国累计报告697633例儿童新冠确诊病例,儿童病例占新

冠病例总数的10.7%,每10万名儿童中约有927人感染。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄界定为0至19岁。

数据还显示,在9月24日至10月8日的两周内,美国新增儿童新冠确诊病例77073万例,增幅约13%。截至10月8日,有11个州报告的累计儿童新冠确诊病例数超过2万例。